

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

EGY ÓRA . . . K 12.50
NEGYED ÉVRE K 37.50
FÉL ÉVRE . . . K 75.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

A süllyedő hajó

Árhocstól kezdve megrongált kormánykerekekkel, fénett vítorlakkal közködött a hajó a viharos tengeren. A kanyargás hullámok megrongálták a fehetellen alkotmányt. Bordái recsegnének, ronognak, mintha jajgatnának és sepijésért kiáltnának. Legénységének emberfeletti munkára van szüksége, hogy a viharérett hajót egyensúlyba tarthassa, erős kezű, erős lelkű legénységre van szüksége s ezeknek egvöntető és célutató működésére s a hajóskapitány önfeláldozó, bátor magatartására, aki előt minden, még a maga élete is másodrendű, csak az a cél kell, hogy lebegjen — a hajót meg kell menteni, a hajót a víz színén kell tartani addig, míg a vihar elül, a felkorbácsolott hullámok elsimulnak, a vézes sötét fellegek elvonulnak s újra s újra kiüt a nap hogy éltető sugársít köldje le a mármár süllyedő hajóra és meg-sanvargott, holtra fázott legénységére.

Nagy és nehéz küzdelem az, ami ezt az ádáz elemekkel küzdő munkát megvívja, emberfeletti munka, acél kar és erős, bátor szív kell hozzá s még egy — ami legfontosabb — összetartás. Egy akarat, célutató egvöltmőkődés, minden egyes egyén mint egy ember — csak egy eszme, csak egy cél lebegjen, a hajót meg kell menteni, mert ha ez a szent becsület megszűnik, ha a vasfegyelem felbomlik, a legénység széthúz, — menthetetlenül elsüllyed a hajó, elvesz örökre.

Ilyen viharos tengeren uszó hajó az ezer éves Magyarország, mestépvé, megrongálva, ezer sebtől vérezve lebeg a lét és nem lét között, kitéve a megsemmisülés veszedelmének.

Ügyennekkor államférfiai, vezetői, az állam számottevő tagjai, akik hivatják biztos révbe vinni e szerencsétlen országot és elhárítani az imminens veszedelmet, pártokra széthudoznak, egymás ellen agítanak, academicus discussiókat tartanak, mintha csak saját kis személyes ügyükről volna szó s nem ez országnak, hazájuknak sorsáról, a nagymultu magyar hazának tragikus sorsáról.

Elé kezünk a tizenkettedik órához, amikor minden magyar embernek, aki hazája sorsát igazán szíven viseli, rang és foglalkozás, nem és vallás-különbség nélkül, egy szíven,

egy lélekkel kell, hogy össze fogjanak, félre kell tenni az évszázados magyar betegséget — a széthuzást, az egymással való torsalkodást, az egyéni érvényesülési akarást — ezt az áldozatot megéri az ezer éves Magyar ország Szent István öröke. Mert ha az utolsó perc-

ben le nem hull szemünkről a hálóg, ha nem ébredünk fel I thargikus álmunkból a szomorú valóra, Magyarország geniusa lefordítja az ország címerét és ezt a két legkeserve-sőbb szót írja resja — finis hungariae.

(b)

Kevés reményt nyújt a pártközi konferencia

A kisgazdapárt támogatja a Friedrich-kormányt

Budapestről jelentik: **A hétfőn este összehívott pártközi konferencia eredményességében a politikai körök nem bizakodnak**, mert az ellentétek különösen Friedrich miniszterelnök és a szocialisták között rendkívül élesek és e pillanatban áthidalhatatlannak látszanak. Már megtörtént minden intézkedés arra, z este is, ha a pártközi konferencián végleg meghúrná a koncentrációt. Ez esetben **Sir George Clark elűz k és a kormány proklamációját bocsájt ki, amelyben elhárítja magától a felelősséget a bőve-kormányokért**. Vannak optimisták, akik még most is biznak abban, hogy az utolsó pillanatban győzni fog a jobb belátás és az ország végre hozzájut az annyira óhajtott külső és belső békéhez.

A kisgazdapárt belép a kormányba

A kisgazdapárt magatartásában az utóbbi napokban változás állott be. Nagyatádi Szabó István, a párt vezére, szombaton délelőtti felkereste Friedrich István miniszterelnököt és **kilátásba helyezte számára a kisgazdapárt támogatását**.

Apponyi tárgyalásai

Apponyi Albert grófnál szombaton délelőtti a szocialdemokrata pártképviselőiben megjelent Gara mi Ernő és Peidl Gyula. Apponyi kapacitáin igyekezett a szocialista vezéreket, akik biztosították arról, hogy **szívesen támogatnák az ő kormányát, de Friedrich Istvánnal a történet után nem haladhatnak egy uton**. A látogatás után Gara mi kijelentette, hogy **nem bizik a koncentráció lehetőségében**.

Apponyi délelőtti Csernoch János herceggel tárgyalta az államtanács dolgában, majd Sir George Clark-nek referált tárgyalásairól. Este Apponyi felkereste Friedrich miniszterelnököt és a kibontakozás módjáról

tanácskozott vele. Egy hírlapiról elűt Apponyi nev nyilatkozott, hogy **meggyőződése szerint az országnak mielőbbi békére van szüksége és hazárdpolitikus, aki más célt tűz ki magának**.

Friedrich István — kormányzó?

Amióta Apponyi misziója meg-híusultnak tekinthető, azóta az ellenzéki pártok reményelennek tartják a helyzetet, viszont a kormánypárt bizik a pártközi konferencia sikerében. A kormánypárt egyik vezetője a következő információt adta:

— A koncentráció sikere ki zárólag a szocialistákon múlik. Mi kézzek vagyunk ma is arra, hogy a kormányban egy-egy helyet adjunk az Országos Nemzeti Pártnak, a Nemzeti Demokrata Polgárpártnak és a szociáldemokrata pártnak. Mindezek a pártok egy-egy államtitkárságot is kaphatnak. Minthogy a polgári pártok nem száznak sem személyi, sem tárgyi tekintetben elfogadhatatlan feltételeket, a koncentráció sikerülhet, ha a szocialisták mérsékelt igényeiket és egy személyi, mint tárgyi tekintetben alkalmazkodnak a helyzethez.

— Friedrich Istvánnak a miniszterelnöki állásból való távozását nemcsak a szocialisták követelik, hanem az entente is.

A magyar hadseregvezetés új rendszere

21. és 23. számú rendeletek (helyesbítve).
1. Vétresnek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármilyen módon közölni, hírosztolni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik, továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezésére, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.
2. Ezen vétkesek a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak

tárgyalatni és egy évig terjedő be-
írásra és 2000 lei pénzbüntetésre e-
lítetteln, amikor a fenti vétkek kém-
kedési és árulós-zándékkal történtek
a háboru esetén érvényes büntetések
számak alá kerülhetnek.

Figyelmeztetés.

Azok az egyének, akik a Tiszántúlról Debrecenbe jönnek vagy útutazóban vannak és 24 óránál továbbmaradnak itt, kötelesek azonnal jelentkezni a katonai rendőrségen bejelentve megérkezésüket. Mind-azok, akik ezen rende-let ellen vétnek az utazási rendelet értelmében meg lesznek büntetve.

A katonai zóna-főparancsnokság.

Hirdetmény

az utazási igazolványokról

Köztudomásra hozzuk, hogy azok a személyek, akik a Tiszántúlról nyugatra eső területekről jöttek és az utazási igazolványaikat vissza is szólnak. 1919. november 25-ig lehelyeztet-
hetik. E napról kezdve a vissza-szóló utazási igazolványok figyelembe nem vétetnek.

Mától kezdve utab rende-
lő Budapestre, vagy a Tiszántúlról nyugatra eső területekre szóló semmiféle kérvény és semmiféle utazási és áruszállítási igazolvány nem adatik ki.

Katonai Zóna főparancsnokság.

Figyelmeztetés.

Tudomására hozatik az utazó személyeknek, akik akár a Tiszántúlról nyugatra, akár a demarkációsális vonaltól keletre akarnak utazni, hogy ezen figyelmeztetés megjelenésétől kezdve kérvényben csatolni kell egy nyilatkozatot, amelyben fel legyen tüntetve az illető katonai állapota, hogy aktív vagy tartalékos tiszt volt-e vagy egyáltalában nem tartozott rangsorba. Mindazok a kérvények, amelyekből ez a nyilatkozat hiányzik, figyelembe nem vétetnek és megsemmisítetnek. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy azok, akik hamis adatokat adnak be, a törvények szerint büntetnek.

A megszállott területek főparancsnoksága.

Ezrel szemben a keresztény pártok rendületlenül ragaszkodnak Friedrich személyéhez és egyetlen megoidásnak azt tartják, hogy ha Friedrichnek a koncentráció érdekében távoznia kell helyéről, úgy Friedrich István a nemzetgyűlési választásokig mint kormányzó vezesse az ország ügyeit, miniszterelnök pedig ez esetben Rubinek Gyula legyen.

Lovász bizik a megegyezésben

A bélfői pártközi konferencia kiállításáról Lovász Márton a következőképp nyilatkozott:

— Még most is feltételezem bizom abban, hogy a kibontakozás bélfői létrejön. Nem tudom ugyanis elképzelni, hogy bárki is vállalni merje a felelősséget az ellenkező esetben bekövetkezendő dolgokért. Hogy és mivel fog létrejönni a koncentráció, azt ma még nem lehet megmondani. Lehet, hogy a tárgyalások napokig is el fognak húzódní, de kell, hogy eredménnyel záruljanak.

Magyarország szén-ellátása

Belgrád, nov. 17. A szerb-kormány kötelezettséget vállalt, hogy Magyarország részére havi 15,000 vagron szénat szállít a pécsi bányából.

Kiírják a választásokat

A minisztertanács még szeptember 2-án elfogadta Beniczky belügyminiszter ajánlását, amely szerint az országgyűlési választásokat szeptember 28-ra kiírják. A választási eljárást és a kerületi borsztát már korábban megállapította a kormány, amelynek akkoriban még Lovász, Perényi, Heinrich és nagyváradi Szabó is tagjai voltak. Annak időjén közzé is tették a vonatkozó rendeletek egy részét. Megtartották a Tisza-féle kerületi elosztást állítólagos, egyenlő, titkos választójogot akartak, amely kiterjedt a 24 éven felüli ovasni tudónőkre is. A választások azonban tudvalevőleg nem ejtették meg, most azonban a kormány feljajította az ente-misszióknak, hogy ellenőrizzék a választások tisztaságát.

Ellenzéki körökben bizonyosra vezik, hogy ha a koncentráció nem sikerül úgy egyetlenegy ellenzéki párt sem vesz részt a választásokon.

Villanyszereleket és javításokat szakszerűen készíti
Welsz Henrik
Győz utca 7. szám.
Iroda: Petőfi-tér 7. szám.
Szerelepszatny-áruháza.
Verbőczy-utca 2. szám.

Márk Endrét fölmentette a fegyelmi bíróság

Szabolcs megye fegyelmi választmányának határozata

Másfél esztendővel ezelőtt, 1918. január 14-ikén Jánosi Zoltán indítványára Debrecen város törvényhatósági bizottsága háromtagú vizsgálóbizottságot küldött ki a Márk Endre polgármester ellen a közgyűlésen emelt vádak megvizsgálására, majd később arra utasította a kiküldött bizottságot, hogy vizsgálatát az egész városi gazdálkodásra terjessze ki.

Ez a bizottság július 2-ikán tartott ülésén kimondta, hogy vizsgálat tárgyává teszi Jánosi Zoltánnak a bizottság elé terjesztett beadványában foglalt vádpontokat is. Július 20-ikán kezdte meg a bizottság a vizsgálat tényleges lefolytatását.

Még tartott a bizottság munkája, amikor megérkezett a belügyminiszteriumnak Jánosi Zoltán akkori belügyi államtitkár által aláírt rendelete, amely 1919. január elsején kelt s Márk Endre polgármester ellen a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot elrendelte és a polgármestert állásától felfüggesztette. Ugyanezen rendelet a fegyelmi vizsgálat lefolytatására Szabolcs megye közigazgatási bizottságának fegyelmi választmányát delegálta.

Szabolcs megye fegyelmi választmánya a vizsgálat lefolytatására Mikecz István alispánt és Járossy Sándor dr. törvényhatósági bizottsági tagot küldte ki. A két kiküldött október 20-ikán és 21-ikén lefolytatta a vizsgálatot és jelentését október 22-ikén a fegyelmi választmány elé terjesztette.

A jelentés alapján megállapította a fegyelmi választmány Márk Endre polgármester ellen felhozott vádpontokról, hogy a városi ügyek intézésében tényleg történtek szabálytalanságok, ezeket azonban a tényleges viszonyok tettek egyrészt szükségessé, másrészt a felelősség ezekért legfeljebb az intézkedő szaktisztviselőket terhelhetné és semmiestre sem Márk Endre polgármestert, aki a vizsgálat megállapításai szerint az ügyek intézésében egyáltalában nem felelt be.

Mindazon vádpontok, amelyek Jánosi Zoltán minden költségvetés és zárszámadás tárgyalása alkalmával hangoztatott, amelyek alapján a mindenkori belügyminiszternél több ízben feljelentést is tett, amelyek azonban úgy a közgyűlés, mint a belügyminiszter minden esetben alaptalanak minősítették, ezuttal is alaptalanak bizonyultak.

Ily körülmények között a fegyelmi bíróság a vizsgálatot befejezettnek nyilvánította és meghozta ítéletét, amely így hangzik:

1352—1353/1919. Eb.

Szabolcsvármegye közigazgatási bizottságának fegyelmi választmánya, mint a magyar

belügyminiszter 7457—1919 IVa. szám alatt tett rendeletével delegált fegyelmi bíróság, Márk Endre debreceni polgármester ellen lefolytatott fegyelmi ügyben, a megtartott vizsgálat, továbbá a vármegyei főügyész meghallgatása és Márk Endre terheltnek az ügyészi indítványra tett nyilatkozatára beérkezte után a következő

vég határozatot hozta.

Szabolcsvármegye közigazgatási bizottságának fegyelmi választmánya, mint a delegált fegyelmi bíróság, Márk Endre debreceni polgármestert a magyar belügyminiszter 7457/1919. IVa. számú rendeletének 1—14 és 16. pontjaiban részletezett **fegyelmi vétségek vádjá és következményének terhelő felelősségét, a fegyelmi eljárást megszünteti s a terhelt polgármesternek hivatalát való felfüggesztését hatályon kívül helyezi.** A 7457/1919. IVa. számú rendelet 15-ik vádpontja, valamint Nagy Sándor által beadott és Debrecen város főispán kormánybiztos által 188/1919 IVa szám alatt áttett panasz felett az érdemi határozathozatalt a fegyelmi választmány mellőzi és ezen ügyekben hatáskörét lezállítja. stb. stb.

A fegyelmi választmány ezek alapján Márk Endre polgármestert a 7457/1919. IVa. sz. rendelet 1—14 és 16 pontjaiban lefektetett vádak adól felmentendőknek találta.

A felfüggesztés joghatályának megszüntetése a felmentés következménye.

Mivel a magyar belügyminiszter felterjesztésén, Debrecen város és Szabolcsvármegye főispánjait, Debrecen városi ügyészi hivatalát, Debrecen város tanácsát, Márk Endre polgármestert a fegyelmi bíróság határozatilag értesíti. E határozat jogerőre emelkedése után az iratok Debrecen város közigazgatási bizottságának vissza küldeni rendeltetnek.

A belga királyné az oroszlankeiretben

A Daily Chorniclenek jelentik Newyorkból, hogy Erzsébet belga királyné egy oly jelenetnek volt a főszereplője, mely igen könnyen végetes kimenetelűvé válhatott volna.

Albert királynak és kíséretének társaságában Josemit falut látogatja meg Kaliforniában. Az alkalmat igy jójónal egy kertben egy hatalmas himoroszlán volt. A királyné cukrot adott a sivatag királyának és ő gédén megismergette a rácson keresztül, azután hirtelen, mielőtt valaki is megakadályoz

hatta volna, beütközött a kezeiben.

Ebben a pillanatban, az eddig oly szelid állat morogni kezdett és nem a legártalmasabb in enciókkal a felső asszony felé közeledett, aki anélkül, hogy lélekjelenetét elvesztette volna, hátrálva oly gyorsan kiosont, hogy a megdöbbszent jelenlevők be sem avakozhattak. Azután mosolyogva ölelte meg a királyi férjét, kinek az srca a nagy ijedtségtől szinte eltorzult.

Frank Sándor
női divat üzlete
Piac-utca 42. sz.
(Magyar-ka-véházzal szemben.)
Női felöltők,
és
kosztümök,
eredeti
bécsi modellek
nagy választékban!
Orosz szabott árak

Patervárt bekerítették

Judenlos új offenzívája

Varsó, nov. 17. Judenics főhadiszállásáról jelentik, hogy Judenicsnak a bolsevisták ellen nagy erővel és tankokkal megkezdett offenzívája sikerrel folyik. Judenics csapatai már Peterhofig előrenyomultak, ahol sikerült bekeríteni a bolsevisták balszárnyát. A harcok ekéseredéssel folynak.

Stockholm, nov. 17. A Dagbladet jelenti Helsingforból. A finn-ek, eztek és Judenics csapatai három oldalról bekerítették Pétervárt és lassan, de szakadatlanul előrenyomultak, úgy, hogy most már Pétervár bevétele biztosítva van, de arra annak, hogy a bolsevisták sok hadianyagot és nagyszámú haderőt összpontosítottak a város körüli.

A varsói konferencia eszméje.

Varsó, nov. 17. Nagy érdeklődéssel várják a bolsevista kormány választását arra a javaslatra, hogy az összes oroszországi kormányok képviselői jussanak össze Varsóban tanácskozásra. A javaslat szerint a tárgyalások célja az ellenségeskedések beszüntetése és Oroszországból keletkezett különböző államok között a béke megkötése, mely Oroszország fejlődését biztosítaná.

Kötszerek, vatták! Poloskairtó szer!

Francia parfümök kimérve! Parkett paszta és viasz!

Arokrmek és paderek mindenféle, Fogpaszták, Szájvizek, Kéz-és hajápoló szerek, Irrigátor, felfúvósítók, Tejkrém és Glacéerin stb. legolcsóbban szereshetők be a

Korzó Drogueriában Piac-utca 42. sz.

1919 no
Kiew a
Varsó
tábornok
lentik: A
ljura ve
ellen kezd
sikerrel j
ton elő
nagyon
harcok u
Denkin e
rege rem
Oroszors
nyomukb
Olasz
amerik
Lond
jelentés
világosab
kérdésben
olyan me
sz összes
janak. Ez
hogy a bé
a nélkül,
mego dás
megoldást
Jugoszláv
folytatand
fogják biz
Róma
Herald jel
szénatoro
átor vez
érdekében
nagy visz
rikai kö
sing, a
titkár telj
mozgalm
Szabad
Hatály
a m
Zöld J
közlelem
tűje, a t
tása érde
össze, am
Bodor K
csos, Kon
Tatay Zo
és Ungar
Ez az
gyalás ut
rosi taná
jesztett,
nek tart
szabadd
pitó bizo
szüntetés
még elvb
pitassanak
lyezését.
csupán e
értekezle
reskedő
bron felü
brutto-ha
amely az
szerint a
ségei ma
gári haz
Ma for
nács az
A tanács
nyen vol
szonak,
lemack
GRÜ
(Kölcso
Prio

Kiew az ukránok kezén.

Varsó, nov. 16. Petljura főbörnök főhadiszállásáról jelentik: Az ukránoknak Petljura vezetés alatt Denkin ellen kezdett offenzívája teljes sikerrel járt. Az ukránok folyton előnyomulnak. Miután nagyon véres és elkeseredett harcok után kiverték Kiewből Denkin csapatát, Denkin serege rendetlenül vonul vissza Oroszország felé. Az ukránok nyomukban haladnak eddig.

Olasz—jugoszláv—amerikai tárgyalások Fiuméről

London, nov. 17. A Times jelentése szerint napról-napra világosabb lesz, hogy a fiumei kérdésben lehetetlen hamarjában olyan megoldást találni, amelyet az összes érdekelt felek elfogadjanak. Ezért nagyon valószínű, hogy a békekonferencia szétmegy a nélkül, hogy e fontos kérdés megoldását biztosította volna. A megoldást majd Olaszország, Jugoszlávia és Amerika között folytatandó direkt tárgyalások fogják biztosítani.

Róma, nov. 17. A Newyork Herald jelenti: A republikánus szenátorok által Lod e szenátor vezetése alatt az olaszok érdekében megkezdett képviselő nagy viszhangra talált az amerikai közvéleményben. Lansing, a lemondott külügyi államtitkár teljes erővel támogatja a mozgalmat. (Dacia)

Szabad a fatereskedelem**Hatályon kívül helyesték a maximális árakat**

Zöld József, tb. tanácsnok, a közéleti ügyosztály vezetője, a tűzifa szükséglet biztosítása érdekében értekezletet hívott össze, amelyen résztvett kiv. Bodor Károly miniszteri tanácsos, Kondor Kálmán főszámvevő, Tatay Zoltán dr. tb. tanácsnok és Ungár Jenő bankigazgató.

Ez az értekezlet beható tárgyalás után a főispán és a városi tanács elé javaslatot terjesztett, mely szerint szükségesnek tartja a fatereskedelem szabaddá tételét, a faármegállapító bizottság működésének megszüntetését, a bizottság jelenleg még elvben érvényes ármegállapításának hatályon kívül helyezését. A fa eladási árát illetően csupán egy kikötést javasolt az értekezlet, hogy tudniillik a kereskedő a tényleges bekerülési áron felül legfeljebb 30 százalékos bruttó-hasznot számíthasson fel, amely az értekezlet véleménye szerint a még oly tetemes költségek mellett is tisztességes polgári hasznot biztosít.

Ma foglalkozott a városi tanács az értekezlet javaslatával. A tanács tagjai azon a véleményen voltak, hogy bármily hasznosnak, mint tegyük, a megállapítás csak

visztaélésekre adna alkalmat és az érdekeltek egyöntetű eljárása esetén feltétlenül a faárak indokolatlan emelését eredményezné.

Ezért a tanács minden kikötés mellőztésével úgy határozott, hogy a fatereskedelmet szabaddá teszi, a faármegállapító bizottság

működését beszünteti és a bizottság által megállapított maximális árakat hatályon kívül helyezi.

A csütörtöki tanácsülés fog a város által termelt fa árának újból való megállapításával foglalkozni.

sem volt otthon, hanem a kocsimában ivott, ahonnan Gáspár hívására tért haza részegen. A vacsorán, amelyen az édesapám, Csobán István és nővérem Csobán Mária is jelen voltak, férjem, mint egy részeg ember szokta, kellemetlenül viselkedett úgy, hogy a vendégek csakhamar eltávoztak. Gáspárék eltávozása az uramat nagyon bosszantotta, hegedűt vett elő és azt követelte, hogy táncoljak. Én kimenekültem a szobából és az édesapám és nővérem visszatartották az uramat, hogy utánam ne rohanjon. Az uram ezután lecsillapodott, dohányt kezdett vágni, én is bemelegkedtem a szobába, amikor azonban meglátott, a dohányvágó késsel az asztalra csapkodott és rám kiáltott:

— Gyere ide mellém, hadd számoljak le veled!

Én békés hangon válaszoltam, hogy miért számolnál le velem, ha akarsz valamit mondani, meghallom én itt is. Erre ő dühösen széket ragadott fel és hozzám akarta vágni, de én az ajtón kimenekültem, úgy, hogy a csapás az apámat érte és földre sujtotta. A nővérem közéjük akart állni és ekkor az uram öklével őt is fejbe sujtotta. Az édesapám és nővérem segélykiáltására eszemet veszítve rohantam be a szobába és nem tudom, hogy történt, egészen magamon kívül voltam, az ajtónak támasztott mangorlófát kezembe vettem és az apám mellett a földön fekvő uram fejét ütni kezdtem. Amikor magamhoz tértem, elküldtem Hálás doktor urért, ő az uram fejét beköszölte, azonban megmondta, hogy a sérülések halálosak. Én erre a hirre eszméletemet veszítettem és csak az ágyban tértem magamhoz. Ekkor tudtam meg, hogy az uram félórával azután, hogy az orvos ott járt, meghalt. Engem másnap reggel letartóztattak. Őszintén beszéltem el a szerencsétlen esetet és még csak annyit mondom, hogy nem érzem magam bűnösnek.

Ezzel a vádlott kihallgatása befejeződött mely után a bíróság meghallgatta Horváth Arthur dr. törvényszéki orvos szakvéleményét. E szerint valószínű, hogy a vádlott önkívületi állapotában követte el tettét. A vizsgálat alatt foganatosított megfigyelés szerint a vádlott épelméjű.

A törvényszék kihallgatta tanuként ifjú Dobi Lajos joghallgatót, a vádlott fiát, Csobán Janost, a vádlott édesapját és Csobán Mariát, a vádlott nővérét, akik a vádlott valóságával egybehangozva ismertették a vádlott házasságának történetét és a gyilkosság körülményeit.

FOGASZATI MUTEREM
Schusztér Ferenc Var-
utca II. szám alatt.

A nádudvari férjgyilkosság**Dobi Lajosné az esküdtek előtt**

A debreceni esküdtbíróóság novemberi ciklusa ma délelőtti vette kezdetét. Dobi Lajosné született Csobán Eszter nádudvari lakos került az esküdtszék elé, szándékos emberölés bűntettének vádjával, mert július 29 és 30-ika között éjszakán mangorlófával úgy verte fejbe a férjét, hogy Dobi Lajos az ütések következtében koponya-repedést és agyarázkódást szenvedett és pár óra múlva meghalt. Dobi Lajos tekintélyes földesgazda volt Nádudvaron és a megöltése a nyáron nagy szenzációt keltett a községben. A mai tárgyalás iránt is rendkívül érdeklődés nyilvánult meg.

Nagy Kálmán dr. ítélőtáblai bíró elnökölt a főtárgyaláson. Az esküdtszék megalakítása után az elnök kihalgatta a vádlottat. Dobiné elbeszélte husz éves házasságának történetét; a férje nagyon rosszul bánt vele, iszacos, kertyás volt, mintegy 200.000 koronát érő vagyont elnerdalt. A végzetes éjszaka történetét így beszélte el:

A szerencsétlen uram július 29 én estére Gáspár Karoly nádudvari községi jegyzőt és feleségét vendégségbe hívta, azonban ő még este 9 órakor

Ügyeletos gyógyszerárak

Debreceni gyógyszerárak
Évkezdés sorrendben tartanak
Évkezdés sorrendben tartanak

Kedd: Megváltó — Ferencz József-u. 18., Muraközy — Hunyadi utca 5., Csillag — Árpád-tér 1.,
H. Rákóczi — Külső vásártér L.
Kossuth Lajos — Ferencz József-
ut 20.

GRÜNWALD cipőüzeme

Legfinomabb izlésnek megfelelő csak jöminőségű cipők allandoan készen nagyban és kiskisnyben kaphatok. Ugyazintén méretutáni rendelés pontosan eszközöltetik, sürgős esetben 36 óra alatt elkészül

Friedmann Ignác és fia

teljesen újonnan berendezett Piac-utca 61. sz., főemelet.
női divat és confection áruház (Fischer-paletta.)

Külön mértékesítély.

HIREK

Hirdetmény.

Kérünk azon érdekelteket, akiknek a 31-es tűzér ezredből élelmisszer requirálásról szabályos nyugtájuk van, hogy azt kifizetés céljából a volt 7-es huszárlaktanyában, vagy az ezred indulása után Kolozsváron, az ezred békeállomás helyén mutatassák be.

A 31. tűzrezred parancsnoksága.

Koszoru Csokonai sirján. Tegnap, Csokonai születésének évfordulóján, a Csokonai-kör elnöksége koszort helyezt a költőnek a Hatvan utcai temetőben levő síremlékére.

Vizsgák és szigorlatok a budapesti műegyetemen. Czákó Adolf, a budapesti műegyetem rektora értesíti a műegyetemi halgatóságot, hogy a fűtőanyag beszerzésének nehézségei miatt az új tanév 1920 január 15-ike előtt semmiesetre sem fog megkezdődhetni. A dékáni helyiségek egy részének fűtéséhez azonban a szükséges fűtőanyag rendelkezésre áll, miért is a vizsgákat és szigorlatokat a szünet alatt is folytatni fogják. A vizsgákra és szigorlatokra jogosult minden halgató beléphet a műegyetemre, de csakis a főkapuán át, és a műegyetemi igazolványának felmutatásával.

A fegyelmi választmány. Hetekkel ezelőtt még Raso István főispán ülésre hívta össze a fegyelmi választmányt. Az ülés azonban egyetlen ügyet sem tárgyalt le, mert a választmányának az volt az álláspontja, hogy nem tartja magát többé érvényes közjogi alapon működő szervnek. Most, hogy a törvényhatósági bizottság, a közjogi serepusz felretetéssel, már szombaton ülést tart, a tanácsban felmerült az a kérdés, hogy ugyanolyan alapon, mint a közgyűlést, nem kellene-e a fegyelmi választmányt is összehívni a fegyelmi ügyek elintézésére. A megállapodás az, hogy Márk Endre főispán-polgármester már legközelebb ülésre hívja össze a fegyelmi választmányt.

A rokkantaknak nem szabad dohánygyártmányt árusítani. A városi népjólet hivatal közli: A debreceni pénzügyigazgatóságnak 32998-II.-1919. sz. átirata folytán felhívjuk a dohánygyártmányok utcai elárulásával foglalkozó hadirokkantakat, hogy miután a fennálló törvények és szabályok nem engedik meg a dohánygyártmányok utcai árusítását, — bármennyire szívesen viseli is az állam a hadirokkantok érdekeit — tartózkodjanak ezen dohány árusítástól, mert nemcsak a dohányára fog töltek elkövetni, hanem ezenkívül értékeny pénzbüntetésnek teszik ki magukat.

Az adóköteleseket ősszelről bizottság tagjai. A pénzügyigazgatóság megkérte a városi tanácsot, hogy nevezze ki az 1919. évre a jövedelem- és a vagyonszűkeleleket ősszelről bizottság tagjait. A tanács az eddigi két bizottság helyett három bizottságot nevezett ki. Az első bizottság rendes tagjai Kernhoffer József és Kövi Lajos, póttaggal Ifj. Kardos László, Gyarmathy István és Somossy László; a második bizottságban rendes tagok Gál Ferenc és Kazinczy Gábor, póttagok Debreczeni Lajos, Szabó Mihály dr. és Bíró Pál; a harmadik bizottság rendes tagjai Fejér Ferenc dr. és Bay András dr., póttaggal Olchváry László, Horváth András és Békés Lajos.

A nemzeti tanács pénze. A számvizsgáló tanács utasításra átvizsgálta a nemzeti tanács könyvvezetését. Pontos okmányok hiányában a bevételek és kiadások helyessége nem volt megállapítható, csupán annyi, hogy a nemzeti tanács 2,075.000 bevételből 2,063.000 koronát költött el. A maradék, 12.000 korona, a házipénztárban van. Ebből az összegből a tanács a házipénztár azon tisztviselőinek, akik a nemzeti tanács könyvvezetését végezték, fizeteldiját állapít meg, a fennmaradó összeget pedig a szegények segélyezésére fogja fordítani.

Koszorúmegváltás. Acél Henrik édesanyja elhunyt a kalmából Csillag Arhur 50 koronát, Csáthy Kálmán 20 koronát adományozott a szegénygyermek felruházása céljára a Polgári asztalkaszágnak. Az összeget köszönettel nyugtázza az elnökség.

Elfogott bandavész. Egy félévvel ezelőtt veszedelmes rablóbanda garázdálkodott Debrecenben. A rendőrség januárban ártalmatlanná tette a rablóbanda tagjait, letartóztatta három vezetőt: Babán János, Perekó János és Selymes János személyében és ezek 27 cinkostársát. Selymes János bandavezér a rendőrség fogházából megszökött és azóta nyoma veszett. Tegnap este a Kinizsi-utcáról az ott posztoló rendőr viit be a rendőrségi ügyeletre egy részeg ember aki a járőröket az utcán agyonütéssel fenyegette. A rendőrségi ügyeleten a részeg emberben felismerték a megszökött rablóvezért, Selymes Jánost és letartóztatták.

Ingyen is a szegényeknek. A teljesen munkaképtelen szegények számára 50 öl golyfa kiosztását határozta el a városi tanács. A lát felvívva, egyenlő időre csomókban a népjólet hivatal fogja eljuttatni a szegényügyi bizottság és a népjólet hivatal által összeirt összegreket.

Sándor Aladár és fivére fogászati és fogtechnikai laboratórium Széchenyi-utca 23

Eljegyzés. Havas Károly eljegyzte Csillag Erzelke urleányt. (Minden külön értesítés helyett.)

Horn Pál és Roth Ienka jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Fegyelmi Csóka Béla oelen. Márk Endre főispán-polgármester Csóka Béla városi napidíjas irnok ellen, aki — mint megirtuk — jegyzőkönyveket hamisított, amelyeknek adatai szerint debreceni polgárok előkészületeket tettek a debreceni zsidók vezető embe-reinek kiirtására és akire a megindított nyomozás még más visszaéléseket is rábizonyított, — elrendelte a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot és Csóka Bélát egyidejűleg állásától is felfüggesztette.

Ipartelep a Salétrom-laktanyában. Széll István szocialos ajánlatot tett a Salétrom-laktanya bérbevételére ipartelep létesítése céljából. A laktanyára hasonló célra már érkezett másik ajánlat is. A tanács mindkét ajánlatot a mérnöki hivatalnak adta ki véleményezés végett.

Maróling. Jehocsák Lászlóné 28 éves Homok-utca 58. szám alatti lakos az elmúlt este öngyilkossági szándékkal marólugot ivott. Tettenék oka élet-untás. A közkórházba szállították. Állapota súlyos.

A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleménye: Értessük tagjainkat, hogy a városi közellátási hivatal által kiutalt szalonna kiosztását november hó 18 án, kedden délelőtt 9 órakor megkezdjük — a tagsági igazolványok felmutatása ellenében — a pénzügyi palota áruki-osztó pincze helyiségében. Minden családtag után 25 deka-gramm lesz kiadva. Fizetés kékpénzben eszközözendő. Kedden elsőorban a nyugdíjas tagok nyernek kielégítést, ezek után folytatólag a többi tagok közül azok, akik hivatali testületük címen vagy külön eljárásuk folytán, csoportkiosztáson kívüli nem kaptak előzőleg szalonnát és zsirnakvalót. Azon tagjainkat, akik már említett módon zsirnakvalót kaptak, értesítjük arról is, hogy a kiosztás végeit kiutalt szalonna mennyiségét, a Közellátási hivatal a részükre már kiadott szalonna mennyiség beszámításával állapította meg és az erről szóló névjegyzéket azzal küldte meg hozzánk, hogy a most kiutalt szalonna mennyiség kizárólag azon tagjaink részére osztandó szét, akik eddig fenti címen kiutalásban nem részesültek.

Nagy választék női szövetekben, flanelokban, női és férfi fehérneműekben, **Weil A.** Piac u. 51. Neumann M. helyiségében.

Pénztárblokkok nagyban és kicsinyben kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. papir nagykereskedésében, Piac u. 34.

Zeneműajdonságok, szép-irodalmi könyvek, orvosi, jogi és szakkönyvek általában érkezőek a Csokonai könyv és papírkereskedésbe Szentanna-u. 1. Igen osinos emlékkönyvek, képeslapalbumok nagy választékban.

Werner divatruhá-zába férfi, női-szövetek és kötöttáru nagyválasztékban érkeztek.

Villamos szakmába véső legkompikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55.

Megnyitotta Helios-fény képészeti műterem, Piac-és Király-utca sark, I. em. Foglalkozik a modern fényképészet minden ágával.

Zsobiámpa-olem Molnár Testvéreknél.

Brüll és Kollin fogmá-termet át helyezte Piac-utca 72. szám alá. Deák Ferenc-utca sark.

Osató Kálmán munkái. Most két a nap 17.60. A nők titka 13.20 K, Blanche avagy a szegény rokon 13.20 K, Iholka! egy pesti kisleány katedrasi 13 K 20 fill. Kapható: Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében.

Posztóüzletemben

elsőrendű női és férfi szövetek a legszelebb árban beszerezhető

ROTH ADOLF, Piac-utca 77. szám.

SZÍNHÁZ.

Szakál Róza nyugdíja. A debreceni színházban egy régi, erdemes, egykor általában ünnepeit tagja, özvegy Török Miklósné, Szakál Róza, nyugdíjas színésznő Temesváron él és a megfelelő beszerzés hiányában nyugdíját már hosszabb idő óta nem kapja. Kérvényt írt tehát Temesvárról a tanácshoz, hogy valamilyen módon juttassák el neki nyugdíját. A tanács felhívta a házipénztárt, próbálta meg stutales ujan hozzájuttatni Szakál Rózát nehezen néldő zott nyugdíjához.

A debreceni vonósnyegyes tarsasag kamarazene hangversenye ma kedden az Urániban. Jegyek meg korlatolt számban kaphatók az Uránia pénztáránál delelő 10—12 ig. Penztarayitása delután 4 órakor.

Elzárll a mámor, (olasz film) drama 5 felvonásban, ma utó-jára az Apollóban.

Az Arany Bika-mozi varletében ma kedden teljesen új fenér családi műsor. Új tagok, új magánzámok, új egy felvonásos bohózatok. Előadás fel 9 órakor.

Rocking Iran táncművésznő, Sallágyi Luce táncp-táncosnő és Donath Firoosa

Herskovics József

bőr- és cipész kellekek kereskedése Egy t-nuló Piac-utca 70. szám alatt — fizetéssel — felvétetik.

Hallotta-e már? hogy megnyitá

Központi férfi-, fiu- és gyermekruha-áruház Piac-u. 1. alatt! Ahol gyermek- és leányka-kosztümök 24 óra alatt készűnek.

kabaré énekesnő, a nagyváradi vígadó-variété különös tagjainak rövid vendégszerelése az Arany Bika mozivariétében

SPORT.

Kerületi bajnoki birkozó verseny

A MASz nehéz atlétikai szakosztályának debreczeni kerülete november hó 30-ikán, vasárnap délelőtt 9 órai és délután 2 órai kezdettel rendezi Debreczenben az Arany Bika dísztermében, a debreczeni kerület 1918/1919. évi bajnoki birkozó versenyét.

Általános feltételek:

Pehely súly: 60 kgr-ig.

Könnnyű súly: 60 kgr-tól 67 és fél kgr-ig.

Közép "A" súly: 67 és fél kgr-tól 75 kgr-ig.

Közép "B" súly: 75 kgr-tól 82 és fél kgr-ig.

Nehéz súly 82 és fél kgr-on feüli.

1. A verseny a MASz szabályai szerint rendeztetik.

2. A versenyen résztvehetnek a debreczeni kerülethez tartozó, illetve ahhoz csatlakozott egyesületeknek a kerület által november 23 ig léigazolt versenyzői.

3. Nevezési határidő: 1919 november 25 este 7 óra.

4. Nevezési díj: 5 korona. A nevezési díjak Paulovich Pál kerületi előadó címére (Debreczen, S'échenyi utca 23. I. em.) küldendők.

5. Minden súlycsoport győztese „Debreczeni kerület 1918—1919. évi birkozó bajnoka” címet és bajnoki szalagon díszített nagy ezüstérmét kap, a II., III., IV., V., VI. helyezettek — az indulók számára tekintettel — fémplakettet kapnak.

6. Mérlegelés a verseny színhelyén a versenyt megelőzőleg egy órával.

Debreczen, 1919 november 2.

Bacsó Pál s. k., kerületi elnök.

Paulovich Pál s. k., kerületi előadó.

Aranyért, ezüstért, ékkövekért

legmagasabb árraai fizet:
BRAUNA ÉS TÁRSA
ékszerkészítők,
Passage, Ga-brinus mellett.

Horovitz és Friedmann
fűszer- és csemegeüzletébe

Plac-utca 10.

mindennemű

friss csemegeáruk
érkeztek.

Fűszer, élelmiszer, rövid-aru- és porcelán-üzletet megnyitottam.

Safrán Armin,
Csapó-utca 47.

Megnyilt

Központi ruha-, kelmefestő és vegytisztító intézet.

Szőrme és bőrkabát, kesztyűk, kalapok, függönyök, ugyszintén ernyők festését és tisztítását legjutányosabban elvállalja

Varga-utca 1.

Gazdák figyelmébe!

Vaszek mindenféle fűzeléket, leacset, babot, borsót, köleset, köleskását a legnagyobbtól a legkisebb mennyiségig

LINDENFELD JENŐ,

fűszernagykereskedő,
Degetőid-tér 7.

Valódi Franck-kávé,

és ecet, eredeti Dianna sósborszesz, cukor, szemeskávé, bab, lenese, borsó, dió, mák, csokoládék, valamint mindenféle fűszer- és csemegeáru legolcsóbban kapható

GOTTLIEB ERNŐ

üzletében,
Szent Anna-utca 1.

CUKOR,

kávé, Franck-kávé, teakülönlegesség, szilvázsi cukorkák, Schmidt-karamellák, csokoládédesszertek legolcsóbban és eredetileg

DARVAS MIKSA ÉS TÁRSA,

KORZO cukorka áruházban,
főpósta mellett

Elszerendő

gyümölcs- és szilváz

öt kilós vedrekben, valamint

enyv érkezett

GYÉMÁNT GÉZA ÉS Tsa

céggel.

Ujdonságok

hetenkint érkeznek az

Auföldi

könyvkereskedésbe,
PIAC-UTCA 18.

(Tisza-parton)

Saját készítményű

valódi bőr-lábszárvédők

állandóan kaphatók

Feuermann

bőröndésnél
Plac-utca 44. szám, az udvarban

Tea, valódi Mandarin,

Franck-kávé, cukor, dió, csokoládé, száraz ízlelékek, friss gesztenye, hideg felvágottak nagy választékban kaphatók

Spiró Samuelné

csemege-üzletében
Szent Anna utca 5.

Valódi angol piperezappan,

valamint Margit-zappan, csem és powder állandóan kapható a legolcsóbban árral

Feuer Danielné,
Csapó-utca 26 szám.

RÉGI NŐI, VELOUR- és FILC-KALAPOK

festését, fordítását a megtekinthető legdivatosabb formák után

8 nap alatt készíti

a város legnagyobb kalapjavító üzeme
Plac-utca 9.

Uj tüzhelyek

megrendelhetők és tüzhelyjavításokat, valamint vízvezeték javításokat elvállalok

Fekete Lajos

lakatosmester
Plac-utca 66. szám.

Hamza és Zákány

fuvarozási vállalat,
iroda: Kossuth-u. 39., Láda-az-antórium

Helyben és vidékre mindennemű fuvarozást pontosan és legjutányosabban elvégzők.

Gipőfelsőrész készítő műhelyemet

áthelyentem.

Felsőrészek gyorsan készülnek

Éliás Ferenc,

Csapó-utca 58.

Ebediő,

fekete, legkényesebb igényeket kielégítő, egészen új színnyelgel előadó. Uri szobát megvételre keresek.

Battyányi-u. 2 emelet

„FRICZI“

KALAPSZALONBA

újból megérkeztek a legújabb modellek, velour-, és nyulszőr kalapok.

Városházával szemben.

Legolcsóbb

élesztő-forrás

Moskovits-féle orosz-élesztő nagyban és kicsiben a legolcsóbban kapható

KUPFER IGNAO

liszt- és fűszerkereskedésében
Bádogos-utca.

Megnyilt

csemegeáru üzletem!

Lukács József

Hunyadi-utca 20.

Ha pénzt akar megtakarítani

és izléses ruhát viselni, úgy tessék próbát tenni ruháit nálam készíttetni!

RÓTH MÁRKUSZ

angol uriszabó. Tailor for gentlemen.
Arany Bika bérház,
József kir. herceg-utca 1-3

Szücs műhelyemet

áthelyentem

Plac-u. 30. szám alá,

ahol mindenféle szűcsmunkát jutányosan felvállalok

ADLER JENŐ.

Fülpő nővérek

női divatterme, Péterfia-utca 14.

Az 53zi szezonra férfi munkaeőre erendezkedve elvállalják a legkényesebb izléseknek is megfelelő, elegáns kosztümöket, felöltőket, francia loaleteket és speciális átalakításokat vidékieknek próba nélkül!

Szt.

Pál-Gyógyintézet

Debreczen, ref. Egyházpálot.

Rendelés egész nap.

Tüdőbetegek, asthmások, idegbetegek, rheumások, bőrbajosok, nemibetegségek a minden más chronikus bajok gyógykezelésére, az összes természetes gyógytényezőkkel felszerelt intézet.

PAULÓ vésnök.

Battyányi-utca 22. szám.

Telefon: 18—75.

Gummi-helyegzőt

perzót nyomót és mindenféle részét készít

PAULÓ vésnök.

Battyányi-utca 22. szám.

Telefon: 18—75.

Felöltők, Costümök, Ruhák

készem és mérték utáni rendelésre legszebb kivitel, szolid olcsó árak

Friedmann Ignác és Fia

női divat és confectio áruháza

Plac 61., főlemelet.

Nagy választék

felöltő és Costüm kelmékben.

Rothman Sámuel
PARTI KÉZMŰÁRUHÁZ
 nagyban és kicsinyben.
Piac-utca 49.
 a főpostával szemben.
 Állandó nagy választék:
 Férfi és női szövetekben,
 zephyrökben,
 kartonokban,
 vásznakban és
 fehérneműkben.

TEA
 eredeti angol és orosz,
 schweizeri kakaó, csokoládék,
 dió, száraz főzelékemlék,
 friss gesztenye, hideg fel-
 vágottak állandóan nagy
 választékban kaphatók

Burg Sámuel
 fűszer- és csemegekereskedésében
Kossuth-utca 19. szám
 a Csokonai-színházzal szemben.

Csapó-utca 24. számú ház
 660 négyszögöl területű:
 Sestakeri, Komlóssy ut 48. sz.
 télen nyáron lakható villa
 1026 négyszögöl területű szőlő-
 vel, gyümölcsösökkel és parkkal;
 Sestakeri, Poroszlay ut 55., 72., 74.,
 77. sz. szőlők
 területük 69, 508, 1167, 1350
 négyszögöl.

20 kat. hold szántó és szőlő
 csirös nyaralóval, gazdasági
 épületekkel borházakkal és pi-
 cével, sz. Ujfaludon a Kósdorosi
 megállóhoz 10 percre, a deb-
 receni kőuton félóra jársnyire;

Díószegi-ut 24. sz. ház
 250 négyszögöl lakóházzal;

Díószegi-ut 5. sz. sarokház
 1800 négyszögöl, a vilamos
 vasút mellett, a Dohánygyárral
 szemben;

Sámsoni-ut és Király Ferenc-utca
 sarkán sarok ház helytelek
 az 5. sz. vámsorompónál, 1151
 négyszögöl
eladók.
 Bővebb felvilágosítás nyerhető
 Bika-szálló telemelet 12. számú
 szobájában.

Külföldi cipőkrémek,
 szappanok, felöltő gombok, piaci
 táskák, Lurien cipőkrém, vaszk,
 gumálsarok minden nagyságban,
 öngyújtók és tűzkövek érkeztek a
Közszükségleti áruházba
Csapó-utca 9.

NEUMANN M.
 férfiruházletébe megérkeztek
divatos férfi öltönyök
 minden színben
 egy-egy öltöny **K 800.-**
 Piac-utca 51. szám. Főpostával szemben.

Élesztő
 nagyban és kicsinyben,
 állandóan friss áru, va ár-
 nap is legolcsóbban be-
 szerezhető.

Vidéki kereskedőknek
 költségre mennyiség szerinti
 árkedvezményt nyújtok.

Rosenthal Sándor
 Üzlet:
Csapó-utca 19. szám.

Mindennemű
 fémnyomó és bádógosmunkákat
 vállalok.

Cipőkrémes dobozok
 raktáron.

FRIEDMANN SÁMUEL
 Jozsef ut. herceg utca 60. szám

Saját készítményű
gyermek cipők
 ismét vannak raktáron minden
 számban, ugyancsak női, férfi-
 és iskola-cipők. Méretek után!

CIPŐT
 rövid időn belül izlésesen készít

Weidner utóda
 Batthyány-utca 6

Versenyszabóság
Simonffy-utca 5. szám alatt.
 A legizlésesebb igényeknek is
 megfelelő kivitelemű vállalatok
férfiöltönyök, télikatátok
és egyenruhák
 készítését és fordítását pontosan és
 legolcsóbb árral megtehet.

Reich Márton
 uti egyenruha szabó

Kocsikenőcs,
 elsőrendű minőségű
 kapható

Stern Sámuel
 festékereskedésében
PIAC-UTCA 10.,
 Gyümölcs-piac.

Aljzsinór és rojt,
 kalap- és hajszalag, különféle
 gombok érkeztek.

Guttmann Dávid
 Csapó-utca 99.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA
 Ioség, műveltség, okosság, jelgére levél
 van a kiadóban.

Támogatásnak olyan jó kedélyű nőt, ki-
 nek lakásán elszórtak a matrac Irjon
 „Tollanapok” jelgére.
 Zselyk írték hogy segítsen ki pénz-
 zava ából egy ha na gazdasági. Tel-
 jes című leveleket „Halás” jelgére
 a kiadó jába kérem.
 Egy 26 éves fiatal ember megismer-
 kedni चाहता fiatal ö. vagy a szony-
 nyal. kívül öres csáiban kelemesen
 elártható. Leveleket cím meg-
 jelölésével „Barna” jelgére a kiadó-
 hivatal továbbít.

VITTEL
 Vessék és szék el mindenféle ékszer,
 aranyat, ezüstöt és drága követeket.
 Krámer József, József kir. herceg
 utca 3.
 Bővebb részleteket könyveket jó állapotban
 lecsúsznak vesznek. Cím a kiadóhiva-
 talban.
 Régi porcelánokat csészéket, pohara-
 kat, régi és modern festményekeket,
 régi bútorokat és egyéb régiségeket
 magas áron vásárolok. Bika-bérlház,
 II. em., ajtó 7. szám.

ELADÁS
 Eladó Varga kert Késmét sor 7. szám-
 alatt 1000 négyszögöl telek, rajta
 lévő 50 méteres barak és telek
 környező 3 méter magas deszkakerítés-
 sal Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17

Mindenféle új és használt bútorok
 legolcsóbban beszerezhetők Piac-
 utca 37. (Kisemplombazár.)

**Tornyos tűzhelyek, lakatok, harapó-
 fogók legolcsóbban Nagy vasker-
 kedőnél, Csapó-utca 68**

**Varróép., használt. eladó. Wolafka-
 utca 11.**

**Világítvány, szmoking öltöny, téli férfi
 ruhák eladók. Vigkedvő M. hály-utca
 17. udvar**

**Eladó ház többrendbeli lakással, vil-
 lanyvitágítással, Pacsirta-utca 56.
 szám.**

**Két darab márvány puli, füveg fal kis
 bolti áruvány, egész nagy Fridland-
 kályna eladó. Cím a kiadóban.**

**Eladó használt gyermekruha, jókarban,
 egy 42 es lekte férfi csizma Si-
 monffy-utca 2/a. 5. sz. bolt.**

**Eladó egy jókarban lévő nagy masszív
 antik ebédlő kredenc. Bika-bérlház
 II. em., 2. ajtó délután 1-től 2-ig.**

Férfi és fiu ruhákat
 legmodernebbül és leg-
 izlésesebben készítenek

Deutsch Testvérek,
 Piac-utca 9., az udvarban.

Új mézarszék
 nyílik meg kedden e hó
 18-án a Simonffy-utca 7.
 szám alatt
(ZANDER ÉPŐLET)
Elsőrendű marhahús.
 Ponton kimérés és kiszolgálás.
SCHWARTZ IGNAC
 mézáros.

Fuvarozást
 egy stráfszekérrel valamint
 kocsival helyben és vidékre
 oicsón elvállal

BLUM, Hatvan-u. 34.

**Szén és fatüzelésre alkalmas jókarban
 lévő vas-álya eladó. Rákóczi u. 68.**
Divatos zöld bársony női ruha eladó.
 Cím a kiadóhivatalban

**Eladó a Simonffy-utca 2. számú ház-
 ban lévő kávéház helyiség fel-
 szerelésre: jékszékény, kávéfőző,
 edények, kepek, asztalok székek stb.**

Aranyat-ezüstöt magas áron vesznek
 Schifmann ékszerész Piac-utca 67.

**Idősebb komoly alszolgái) az urí és
 női divat szakmából, azonnal felvé-
 tetik Stark Sándor divatáru üzleté-
 ben. Piac-utca 7.**

**Kiutó vagy tanuló levélét fizetéssel
 szonnal felvesz a „Friczi” kalap-
 salon. Varosházával szemben.**

**Szakácsné és szobalány gyermektelen
 családhoz felvétetik jelentkezés
 Deutsch üzletében Hatvan-utca
 sarok.**

**Egy 2-3 középiskolát végzett jól szá-
 moló ügyes in tanuló felvétetik
 Smigóczy György fűszer- és eno-
 urge kereskedésében. Hajdunánás.**

**Egy kifizető levél felvétetik Kats Ber-
 nan cé né, Piac-utca 48.**

VEGYES
 Irógépet legjobban javít Keszler, első
 debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

**Román nyelvre irunk és fordítunk bár-
 miféle kérvényeket. Ogonovskij és
 Gabányi, Kossuth utca 11., Dr. Balla y
 iroda.**

**Poleskairtást vállal az államvasuti fé-
 regítő, Mánassy István, Debreczen,
 Kossuth-utca 24.**

**Roman nyelvű mindenféle kérvénye-
 ket írunk. Kalmavita, Piac-utca
 80. sz.**

**Bőrbútor javítás, kárpitos munkát vál-
 laok. Szántó, Zugó-utca 8.**

**Vásári igazolványokba való kepek ki-
 vanára 50 perc alatt is elkészünek.
 Vasenyntó em Csallag-utca 16.**

**Román nyelvű kérvényeket készítenek
 Schwarz, Széchenyi-u. 31.**

**Felgáti és elemi iskolai tanulókat elő-
 készítenek és korapetálok. Zongorában
 kezdőknek pontos oktatást nyújtok.
 Cím a kiadóhivatalban.**

**Fehernemű, gyermekruhavarrás, mo-
 dern harisnyifejlés vagy bármilyen
 kezimunka jutányos áron készíti
 Csapó u. 83**

**Angol és olasz órákat ad külföldön járt
 egyetemi hallgató. Bővebbet Aczel
 könyvkereskedésében.**

Most jelent meg
Ady Endre összes művei
 10 kötetben.
 TARTALOM:
 Kalotlak élén (versek) ...
 Hős szekerén (versek) ...
 El lá'ait engem (versek) ...
 Magunk szerelme (versek) ...
 Menekülő élet (versek) ...
 Minden írtok verseiből (vers) ...
 Szeretném, ha szeretnének
 (versek) ...
 Új versek ...
 Vör és Arany (versek) ...
 Így is történhetik (novellák)
 Egy-egy kötet ára 26 K 40 f.
 Kapható:
Hegedüs és Sándor,
 irodalmi és nyomdai részvény-
 tarsaság könyvkereskedésében.

Feloldó szerkesztő:
DR. HEGEDÜS LORÁNT
 Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SANDOR
 Irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Cenzurat de Sublocotenentul Horis